
 
 

Αθήνα, 28 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ανάπτυξης 
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Κατάρρευση του αφηγήματος της “ψηφιακής Ελλάδας” – Η 

χώρα υποχώρησε στην 51η θέση παγκοσμίως στο 

οικοσύστημα startup επιχειρήσεων» 

Με ιδιαίτερη επικοινωνιακή ένταση η κυβέρνηση τα τελευταία χρόνια διαφημίζει την δήθεν 

«ψηφιακή επανάσταση» που συντελείται στην χώρα, παρουσιάζοντας την Ελλάδα ως δήθεν 

ανερχόμενη τεχνολογική δύναμη και “startup nation”. 
 

Ωστόσο, η πραγματικότητα διαψεύδει πανηγυρικά το κυβερνητικό αφήγημα. 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του διεθνούς δείκτη Global Startup Ecosystem Index 2026, η 

Ελλάδα κατρακύλησε στην 51η θέση παγκοσμίως και στην 29η θέση στην Ευρώπη, 

παρουσιάζοντας σοβαρή υποχώρηση του οικοσυστήματος καινοτομίας και 

επιχειρηματικότητας. 

 

Την ίδια ώρα: 

 

 χιλιάδες νέοι επιστήμονες συνεχίζουν να εγκαταλείπουν την χώρα, 

 οι ελληνικές startups αδυνατούν να μετατραπούν σε διεθνείς παραγωγικές 

επιχειρήσεις, 

 η φορολογία και οι ασφαλιστικές εισφορές λειτουργούν αποτρεπτικά, 

 η χώρα παραμένει τεχνολογικά εξαρτημένη από ξένες πλατφόρμες και πολυεθνικές, 

 ενώ η κυβέρνηση περιορίζεται σε επικοινωνιακές φιέστες περί “ψηφιακού κράτους”, 

χωρίς ουσιαστική εθνική στρατηγική παραγωγής τεχνολογίας. 

 

Είναι χαρακτηριστικό ότι: 

 

 η Ελλάδα δεν διαθέτει εθνικό σχέδιο τεχνητής νοημοσύνης με παραγωγικό 

αποτύπωμα, 

 δεν διαθέτει εγχώρια βιομηχανία μικροηλεκτρονικής, 

 δεν διαθέτει κρατικές υποδομές τεχνολογικής κυριαρχίας, 

 ούτε ουσιαστική διασύνδεση πανεπιστημίων, έρευνας και παραγωγής. 

 

Την στιγμή που χώρες όπως: το Ισραήλ, η Εσθονία, η Πολωνία, ακόμη και η Τουρκία, 

επενδύουν επιθετικά: 

 στην αμυντική τεχνολογία, 

 στην κυβερνοασφάλεια, 

 στα data centers, 

 στην τεχνητή νοημοσύνη, 

 και στην παραγωγή υψηλής προστιθέμενης αξίας, 

 

η Ελλάδα παραμένει εγκλωβισμένη: 

 

 στην οικονομία των επιδοτήσεων, 

 στον κρατικοδίαιτο “ψηφιακό μετασχηματισμό”, 

 και στις απευθείας αναθέσεις έργων πληροφορικής. 
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Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Πώς εξηγεί η κυβέρνηση την υποχώρηση της Ελλάδας στην 51η θέση παγκοσμίως 

στο οικοσύστημα startup επιχειρήσεων, παρά τα δισεκατομμύρια ευρώ που 

διαφημίζει ότι διοχέτευσε στον «ψηφιακό μετασχηματισμό» της χώρας; 

2. Πόσες ελληνικές startup επιχειρήσεις ιδρύθηκαν, επιβιώνουν σήμερα, και πόσες εξ 

αυτών έχουν πραγματική εξαγωγική ή βιομηχανική δραστηριότητα; 

3. Πόσα δημόσια και ευρωπαϊκά κονδύλια έχουν δοθεί από το 2019 μέχρι σήμερα; 

4. Ποια συγκεκριμένα φορολογικά και ασφαλιστικά κίνητρα προτίθεται να θεσπίσει η 

κυβέρνηση ώστε η Ελλάδα να πάψει να λειτουργεί ως χώρα εξαγωγής επιστημονικού 

δυναμικού; 
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